
Вопрос 
% от общего кол-ва 

опрошенных

1. Из каких источников Вы получаете информацию о положении дел в нашей 

стране? 

1. Телевидение 43

2. Радио 5

3. Периодические издания, пресса 25,00

4. Интернет 50,00

5. Общение с друзьями, сверстниками 32,00

6. Общение с представителями старших поколений 15,00

7. Другие источники 0,00

8. Не интересуюсь происходящим в стране 19,00

2. Как Вы лично понимаете, что такое экстремизм?

1. Приверженность крайних националистических, шовинистических взглядов 20,00

2. Готовность применять насилие для достижения целей 20,00

3. Участие в разжигании межнациональной, межрелигиозной розни 18,00

4. Негативное отношение к представителям других национальностей, религий, культур
34,00

5. Готовность применить насилие для достижения своих целей 8,00

6. Другое (уточните) 0

7. Не могу сказать определенно 0

3. Как Вы считаете, является ли проблема экстремизма актуальной для 

современной России?

1. Это одна из наиболее важных проблем для нашего общества 35

2. Проблема экстремизма важна, но есть и более актуальные 42

3. Проблема экстремизма не относится к числу актуальных проблем 18

4. Проблемы экстремизма в современной России практически не существует 5

4. Как Вы считаете, как изменились экстремистские настроения в молодежной 

среде за последние 2-3 года?

1. Экстремизм среди молодежи резко усилился 20

2. Молодежный экстремизм усилился но, не сильно 53

3. Молодежь за последние годы стала несколько менее экстремистской 23
4. Молодежный экстремизм сильно уменьшился 4

5. Как Вы думаете, что способствует росту экстремизма в нашей стране?

1. Пропаганда насилия, национализма, экстремизма в средствах массовой информации 23

2. Низкий уровень образования, культуры населения 9

3. Возможность свободно выражать свои взгляды, какими бы они ни были 3
4. Экономические трудности 2

5. Большое количество мигрантов, гастарбайтеров 63

6. Высокий уровень криминальности некоторых национальностей 18

7. Пренебрежительное отношение к культуре, обычаям других народов 13

8. Неправильная политика властей 15

9. Другое (впишите) 0

10. В нашей стране нет роста экстремистских настроений 0

6. Из каких источников, по вашему мнению, современная российская молодежь 

черпает экстремистские взгляды, убеждения?

1. Телевидение 15,00

2. Периодические издания (газеты, журналы) 15,00

3. Интернет, социальные сети 42,00

4. Повседневное общение с друзьями, сверстниками 30,00

5. От взрослых, родителей, родственников 35,00

Сводная таблица (анкета № 1, студенты)



6. Из других источников 24,50

7. Сталкивались ли Вы лично с экстремистскими материалами? Уточните, где 

именно?

1. С листовками, плакатами, граффити 15,00

2. С материалами, размещенными в интернете 15,00

3. В телевизионных передачах 42,00

4. В фильмах 10,00

5. В книгах 20,50

6. В других источниках 24,50

7. Ни с какими 0

8. Как вы думаете, какие формы молодежного экстремизма сегодня наиболее 

распространены?

1. Распространение экстремистских идей, взглядов 50

2. Непосредственное участие в разжигании розни 14

3. Проявление экстремистских групп, организаций, движений 27

4. Рост преступности, насилия в молодежной среде 15

5. Ничего из перечисленного

9. Приходилось ли Вам сталкиваться с проявлением экстремизма в повседневной 

жизни?

1. Сталкиваюсь достаточно часто 0

2. Сталкивался (ась) несколько раз 0

3. Сталкивался (ась) однажды 0

4. Не приходилось сталкиваться 20

5. Затрудняюсь ответить 80

10. Какие из возможных направлений борьбы с молодежным экстремизмом 

представляются Вам лично наиболее значимыми, эффективными?

1. Работа правоохранительных органов 54,00

2. Развитие молодежного движения, спортивная и культурная работа 50,00

3. Рост социальной защищенности молодежи 64,00

4. Правовое и духовно-нравственное воспитание 30

5. Государственный контроль над средствами массовой информации и интернетом 7

6. Другое (уточните, что именно) 0

7. Нет эффективных форм борьбы с экстремизмом 0

8. С экстремизмом не нужно бороться 0

11. Отметьте, с какими из перечисленных ниже высказываний Вы лично 

согласны:

1. Многонациональность России приносит больше пользы, чем вреда 58

2. У мигрантов, проживающих на территории России, должно быть неменьше прав, 

чем у коренных жителей

37

3. Представители некоторых национальностей незаслуженно доминируют на рынке 

труда, в бизнесе и во власти 

0

4. На мое отношение к человеку влияет то, к какой национальности он относится 5
12. Как вы относитесь к неприязненному отношению к другим 

национальностям?

1. Скорее одобряю 74,00

2. Скорее не одобряю 12,00

3. Мне безразлично 14,00

13. Сталкивались ли Вы с дискриминацией по национальному, религиозному 

или иному признаку в отношении Вашей личности?

1. Сталкиваюсь достаточно часто 0

2. Сталкивался (ась) несколько раз 0

3. Сталкивался (ась) однажды 0



4. Не испытываю 88

5. Затрудняюсь ответить 12

14. Приходилось ли Вам лично участвовать в конфликтах на национальной 

почве?

1. Да 0

2. Нет 83

3. Затрудняюсь ответить 17

15. Знаете ли Вы о существовании в Вашем городе (районе) экстремистски 

настроенных молодежных организаций, движений?

1. Да и довольно часто сталкиваюсь с представителями 5

2. Слышал, но лично не сталкивался 30

3. Нет, не слышал 15

4. Затрудняюсь ответить 50

16. Принадлежите ли Вы к какому либо молодежному течению ДА, НЕТ 

(подчеркните). Если ДА, то к какому?

1. ДА 0

2. Нет 100

17. Как Вы считаете, средства массовой информации в современной России:

1. Скорее способствуют разжиганию экстремизма 12

2. Скорее препятствуют распространению экстремизма 8

3. Никак не влияют на экстремизм 80

18. Знаете ли Вы, куда следует обратиться в случае обнаружения фактов 

проявления экстремизма?

1. Да 100

2. Нет 0

3. Затрудняюсь ответить 0

19. Данные об участниках опроса

1. Муж 36

2. Жен 64

3. Возраст:

14-16 лет 60,00

17-18 лет 28,00

19 и старше 12,00

Число опрашиваемых - 150 чел.


